ЮРИДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПРОВЕДЕНИЯ СЕРДЕЧНО-ЛЕГОЧНОЙ РЕАНИМАЦИИ В РАМКАХ ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ ДОВРАЧЕБНОЙ ПОМОЩИ

Порванова Е.Д.

Научный руководитель: ассистент Устимов Д.Ю. Кафедра анестезиологии и реаниматологии, медицины катастроф Казанский Государственный Медицинский Университет

Актуальность исследования: в XXI веке сердечно-сосудистые заболевания являются наиболее распространенной причиной смерти. По статистике ВОЗ, в 2016 году 17,9 миллиона человек умерло от ССЗ. 85% этих смертей — результат сердечного приступа и инсульта. В случае внезапной сердечной смерти показана срочная сердечно-легочная реанимация [2]. К сожалению, зачастую внезапные сердечные смерти происходят во внебольничных условиях. В значительной мере исход подобных ситуаций зависит и от действий очевидцев. Основная проблема состоит в том, что отсутствие гарантий юридической безопасности при оказании первой помощи в нашей стране порождает множество страхов и сомнений [1].

Цель исследования: изучить правовые аспекты оказания первой доврачебной помощи, определить перечень нормативно-правовых актов, являющихся гарантиями юридической безопасности людей, проводящих сердечно-легочную реанимацию на догоспитальном этапе.

Материалы и методы: были изучены нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы оказания первой помощи в Российской Федерации, проведена консультация юриста, специализирующегося на отрасли медицинского права, а также проанализированы базы судебных актов на предмет наличия уголовных и административных дел, возбужденных по факту неправильного оказания первой помощи.

Результаты: уголовное и административное законодательство не признают правонарушением причинение вреда в состоянии крайней необходимости, если эта опасность не могла быть устранена иными средствами. На данный момент в судебной практике в Российской Федерации отсутствуют случаи привлечения к юридической ответственности за неумышленное причинение вреда при оказании первой помощи [3].

Выводы: каждый гражданин имеет право оказывать первую помощь при наличии соответствующей подготовки и навыков. Страх ошибки не должен становиться препятствием к оказанию первой помощи в условиях крайней необходимости.

Литература

- 1. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N195-ФЗ (ред. от 16.11.2011)
- 2. Сердечно-легочная реанимация: учебное пособие для студентов, ординаторов, аспирантов и врачей/ Мороз В.В., Бобринская И.Г., Васильев В.Ю., Кузовлев А.Н., Перепелица С.А., Смелая Т.В., Спиридонова Е.А., Тишков Е.А. М.: ФНКЦ РР, МГМСУ, НИИОР, 2017. 60 с.
- 3. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N63-Ф3 (ред. от 12.11.2018) // Собрание законодательства РФ, 17.06.1996, N25, ст. 2954.

ВЕРОЯТНОСТЬ ТРУДНОЙ ИНТУБАЦИИ ТРАХЕИ У ПАЦИЕНТОК АКУШЕРСКОГО СТАЦИОНАРА

Потребко Н.Г., Захарова Л.Г.

Научный руководитель: к.м.н., доцент Кизименко А.Н.

Кафедра анестезиологии и реаниматологии с курсом ФПК и ПК

УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет»

Актуальность исследования: в акушерстве эпизоды возникновения неудавшейся интубации трахеи встречаются в восемь раз чаще, чем у пациентов общехирургического профиля